

中铁四局获多项全国交通建设企业新闻宣传工作荣誉

本报厦门讯 3月28日至29日,中国交通报社、中国交通报刊协会联合主办的交通建设企业新闻宣传工作座谈会暨公路重大工程新闻宣传“十佳项目”经验交流会在福建厦门召开。会上,中铁四局荣获“交通建设领域新闻宣传突出贡献单位”“公路重大工程新闻宣传优秀组织单位”等荣誉称号,中铁四局、中铁四局五公司申报并参建的上林至横县高速公路第六合同段获评“2023年度公路重大工程新闻宣传主题策划类十佳项目”。

上林至横县高速公路是广西基础设施补短板“五网”建设三年大会战中交通网的重要项目。中铁四局五公司承建的上横高速第六合同段管段全长5.179公里,建设内容包括特大桥、服务区、互通枢纽、主线跨线分离桥和匝道跨线桥等。其中,项目西津郁江特大桥是全线唯一控制性工程,也是广西最大跨度的边、主跨合龙形式的双塔双索面混合——组合梁斜拉桥。

自进场以来,项目部高度重视思想文化宣传工作,通过健全完善项目新闻宣传制度和设立相关激励机制等方式,鼓励项目部全体员工参与宣传工作,有效营造了“人人宣传”的良好氛围。同时,项目部将宣传工作与项目施工生产实际结合,紧密围绕党建联建、乡村振兴帮扶、技术创新、绿色环保、重大工程节点和人物典型等相关内容深入开展内外新闻宣传工作,为推进项目工程建设、树立良好外部形象、促进

人才培养和实现区域滚动发展营造良好的外部环境。

截至目前,项目部“喜迎二十大 建功郁江桥”“重点工程助力乡村振兴跑出加速度”“上横高速西津郁江特大桥主塔封顶”“西津郁江特大桥主跨合龙”等专题宣传在人民日报、新华社、央视新闻、中新社、中国青年报、学习强国、广西日报和广西电视台等媒体平台发稿90余次,展示良好的企业品牌形象。储凌鹏 李小艳 李鑫

中铁四局与特来电签订战略合作框架协议

本报西安讯 3月29日,中铁四局与特来电新能源股份有限公司在西安签订战略合作框架协议。局党委常委、副总经理兼西部区域指挥部指挥长王传越,特来电新能源股份有限公司高级副总裁陈忠强出席签约仪式,并就双方持续深化合作进行座谈交流。

王传越简要介绍中铁四局的历史沿革、生产经营、产业布局等相关情况。他表示,中铁四局和特来电有着良好的合作基础和广阔的合作前景,此次签署战略合作协议,必将为企业发展增添新的动能、注入新的活力。他希望双方以本次签署战略合作协议为契机,充分发挥各自能力和资源优势,在多领域开展广泛合作,深化产业联动,携手实现优势互补、发展共赢。

陈忠强简要介绍特来电的企业概况、主要业务板块和未来战略布局情况,他表示,此次深化合作是双方企业在新能源领域市场开发的重要举措。他希望双方进一步加强交流、深化合作,共同推进双方企业转型升级,实现高质量发展。

局陕西经营中心、八分公司、六公司、电气化公司负责人参加会谈及签约仪式。

杨甫

中国国家铁路集团建设部到成渝中线项目检查指导工作

本报重庆讯 3月25日,中国国家铁路集团建设部副主任杨斌一行到成渝中线重庆段站前2标项目检查指导工作,局副总经理李猛陪同检查。

杨斌一行来到云雾山隧道进口施工现场,听取现场负责人对隧道工程“一洞一景”规划、“一桥三机六台车”大机配套应用、微台阶开挖工法、隧道施工三微改应用等情况的汇报。随后来到信息化智控中心,在工作人员的讲解演示下,查看铁路工程管理平台2.0系统模块运行情况。检查组对隧道二衬外观质量、混凝土浇筑、模板加固、掌子面施工等方面进行了细致的检查,并对项目在安全、质量、工艺等方面的经验做法和突出成效表示肯定。在1#拌合站,检查组一行听取智能拌合站管理、地材自加工、信息化管理等工作汇报,详细了解拌和站在严管理、保质量、护生态、智能化等方面的生产全过程。

杨斌指出,要坚决贯彻落实党中央决策部署,切实把安全生产扛在肩上、抓在手上,加快推进铁路建设,推动实现工地管理数字化、精细化、智慧化,同时要充分利用大型机械化配套施工的优势,提升项目安全管理和服务工效,确保成渝中线铁路高质量建设。

中铁四局成渝中线重庆段站前2标项目于重庆市璧山区、铜梁区境内,正线长度20.25公里。主要工作内容包含缙云山和云雾山隧道6.8公里,桥梁10.03公里,箱梁预制架设686孔。其中标段内控制性工程云雾山隧道,全长5.62公里,线路穿过一条褶皱带、三条断层区,下穿三江水库、三座煤矿采空区,突水、突泥风险高,安全管控难度大。成渝中线高铁是国家“八纵八横”高铁网沿江通道的重要组成部分,正线全长292公里,设计时速350公里。成渝中线项目建成后,对助力成渝地区双城经济圈建设,形成西部大开发新格局具有十分重要的意义。

丁秀赫 刘占

中铁四局社管(后勤服务)系统召开2024年业务工作会议

本报合肥讯 3月29日,局社管(后勤服务)系统在合肥召开2024年业务工作会议,局党委常委、纪委书记陈伟,局社管中心全体员工,各单位社管中心主任和党组书记近80人参加会议。

陈伟简要分析总结中铁四局2023年取得的成绩,对社管和后勤服务系统所做的工作表示肯定,针对系统2024年的工作重点,他提出三点要求。要积极发挥系统职能作用。社管和后勤服务系统的职能多,管理职能繁杂,要与时俱进提高“重风险、强保障”水平,做好社会保险、企业年金,基地建设、土地房产、内部保卫、物业等各方面的管理工作。要加强系统组织建设。进一步加强党的建设,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,持续学习宣传贯彻党的二十大精神,从严落实意识形态和保密工作责任制,深入学习贯彻局党风廉政建设和反腐败工作会议暨警示教育大会精神,加强对违规干预插手招投标、队伍选用、物资采购等重大事项的监督,持续开展违反中央八项规定

精神问题专项整治,力戒官僚主义。要努力提升系统管理水平。切实防范社会保全、基地建设、物业服务等日常管理风险,防止发生群体性上访、重大负面舆情等风险事件;强化合规管理,加强制度建设,要根据局要求探索完善系统内绩效考核政策,优化完善员工的激励与约束机制,提高管理效率和组织效益;要提高服务质量,继续做好资产管理,对现有土地房产进行统筹使用管理、分类处置,对闲置的房产、地产进行盘活、利用,确保国有资产保值增值,做好离退休人员的服务工作,根据局新的要求做好员工健康体检等动态管理工作,将局对广大员工的关心落到实处,彰显系统的作用。

会议进行局社管(后勤服务)系统2023年度主要工作总结及2024年度工作安排;对系统先进进行表彰;四公司、北京西城分公司等单位作经验交流;与会相关人员对局社管中心和后勤服务中心各科室2023年度工作进行考核评价。

吴兴旺 覃仁财 徐非凡

●图片新闻

揭惠铁路榕江南河特大桥主跨合龙



3月29日,中铁四局五公司承建的揭(阳)惠(来)铁路榕江南河特大桥主跨连续梁合龙。该项目正线全长88.66公里,其中,榕江南河特大桥全长1576.84米,是揭惠铁路全线跨越水域最长、涉水最深的桥梁。

王长林 唐立 李小艳 摄

中国公路学会客人到访中铁四局

本报合肥讯 3月29日,中国公路学会党委副书记、副理事长、秘书长、《中国公路学会》杂志社社长、国际道路联盟副主席刘文杰一行到中铁四局参观访问。局副总经理、总工程师梁超与客人亲切交流。

梁超简要介绍中铁四局公路工程和科技创新工作基本情况。他说,建局70多年来,中铁四局先后参建济青、京津塘、合徐、沪宁、西安绕城、长沙绕城、韶新、苏锡常、雅叶等100多条高速公路和国道省道建设,建设总里程超过3000公里。坚持“面向基层、面向高端、面向前沿”的创新导向,已建成23个创新平台集群和1个国家级博士后工作站,参与构建4家技术创新联盟,在高速铁路、轨道交通、汽车试验

场、黑色路面、桥梁、隧道、市政、环保等领域保持领先水平,在长大复杂隧道、长大跨度和新型特殊桥梁等领域取得长足进步。

刘文杰充分肯定中铁四局多年来为我国公路交通基础设施建设作出的卓越贡献。他表示,成立于1978年8月的中国公路学会,是党和政府联系科技工作者的桥梁和纽带,是推动公路交通科学技术事业发展的重要社会力量。中铁四局在公路建设领域拥有强大的技术底蕴和施工实力,希望与中铁四局进一步加强沟通交流,将更多行业标准规范、优秀管理经验和先进技术工艺进行推广创新,为建设交通强国和全面建设社会主义现代化国家作出积极贡献。

杨晨 胡善存

中铁四局两个项目荣获全国青年安全生产示范岗

本报九江讯 3月25日,从共青团中央、应急管理部联合下发的通知获悉,中铁四局高原铁路项目经理部和五公司九江水环境项目部获评2023年度全国青年安全生产示范岗。

2023年度全国青年安全生产示范岗创建活动启动以来,中铁四局各级团组织广泛组织动员基层青年集体参与其中,聚焦安全意识教育、安全技能提升、安全班组建设等创建内容,结合安全生产月、消防宣传月等活动,积极开展宣传教育、主题团日、知识培训、岗位练兵、隐患排查、应急演练、创新攻关等一系列针对性强、体现青年特点的安全生产主题活动,有效引领青年职工强化安全意识、苦练安全技能、规范生产作业,为以高水平安全保障高质量发展贡献青春力量。

中铁四局五公司参建的九江市中心城区水环境系统综合治理工程是“长江大保护”四个试点城市项目之一。项目部现有青年员工31人,占项目管理人员67%,在团支部的指导下,紧紧围绕服务施工生产和提高队伍素质中心工作,充分发挥青年在安全控制、质量创优、文明施工、标准化管理等工作中的主力军和突击队作用,紧紧围绕“安全生产,青年当先”这一主题,成立创建工作领导小组,从管理人员和协作队伍中选拔优秀青年成立青年安全质量监督岗,签订青年安全质量包保责任书,明确创建规划、创建标准、创建措施和创建载体,分层次、分岗位细化安全责任,将创建“青年安全生产示范岗”活动融于日常管理工作中,每月定期组织召开青年质安岗工作例会,确保创建工作高效有序开展。

2023年安全月期间,项目团支部组织42名青年质安岗员开展安全质量知识竞赛,以赛促学提高岗位履职能力。2023年5月,项目部主动承办公司江西、武汉片区安全质量系统管理提升演讲比赛暨第一届青年“安全隐患排查治理”擂台赛。青年质安岗员利用日常安全巡检、周安全检查、月度综合检查、专项检查等活动,及时发现并整改施工现场安全隐患。2023年青年质安岗累计下发隐患整改通知单446份、月度安全检查通报25份、隐患排查闭合3812条。

项目青年集体先后获评江西省“青年文明号”、九江市“优秀青年安全生产示范岗”、中国中铁“五四红旗团支部”等荣誉称号。

卢梦琪 李鑫

■标题新闻

▶3月25日,中国国家铁路集团工程监督局局长余泽西一行到中铁四局城轨分公司(北)京滨(海新区)铁路四标二分部检查指导工作。

▶3月26日,从吉林省建筑业协会获悉,中铁四局路桥公司获评2023年度吉林省“优秀施工企业”;路桥公司刘林利、白磊获评2023年度吉林省“工程建设优秀项目经理”。

▶3月29日,南宁市住房和城乡建设局东部新城建设工程施工质量安全标准化现场观摩会在中铁四局五公司南宁东部新城智慧产业园项目部举办。